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проходять наукові читання, літературні вечори, літературно-музичні салони, тематичні заходи циклу «святвечір» 

і популярні нині «Ночі в музеї» тощо.  
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Сучасний соціальний простір являє собою складне утворення, до регулювання життєдіяльності в якому 

долучають різні політичні, правові, економічні, соціокультурні механізми. 

Сьогодні шляхи модернізації сфери культури та дозвілля досліджують               О. Кравченко, Наталя Цимбалюк, С. 

Скляр, В.Бочелюк та інші фахівці. 

Особливе місце у житті людини посідає сфера дозвілля, яка є умовою задоволення культурних, 

рекреаційних творчих потреб особистості та одним з важелів гармонізації соціального життя.  

Важливо, що саме у сучасних умовах сфера дозвілля має суттєве значення для формування та самовизначення 

людини. 

Нині, коли демократичні цінності мають стати пріоритетом прогресу людства, потенціал соціального розвитку, 

зокрема, залежить від вияву й активізації соціально-педагогічного аспекту дозвілля як механізму ефективного 

виховного засобу  вдосконалення соціуму. 

Дозвіллєва діяльність є важливим компонентом у культурно-дозвіллєвих закладах (клуби, будинки 

культури, будинки народної творчості), установах соціокультурної сфери (бібліотеки, музеї, кінотеатри, філармонії, 

концертні зали), позашкільних закладах (палаци дитячої та юнацької творчості, клуби за місцем проживання тощо), 

літніх таборах, санаторіях, освітніх закладах (загальноосвітні, професійно-технічні, вищої освіти), туристично-

готельних установах, розважальних закладах (нічні клуби), паркових комплексах, стадіонах, басейнах, спортивних 

майданчиках. До сучасних інститутів дозвілля належать комплексні комерційні довіллєві центри, гральні салони, 

казино та ін. Суттєвий дозвіллєвий потенціал мають громадські організації, благодійні фонди, різноманітні 

об’єднання громадян.  

Велика кількість інститутів дозвілля ілюструє його доцільність у соціальній інфраструктурі, значне 

суспільне навантаження. Однак соціальні умови, що змінюються, диктують певні правила існування дозвіллєвої 

сфери. У сучасній Україні організація  дозвіллєвої сфери перебуває в стані трансформації. Вчені зауважують, що 

традиційна структура закладів та установ дозвілля руйнується, занепадає, потерпає від недофінансування [1 ]. 

     На сучасному етапі вибір дозвілля припустимо серед молоді став визначатися не здібностями та інтересами 

молодої людини, а конкретними обставинами. Переважна більшість молодих людей не задоволена своїм соціальним 

статусом і лише невелика кількість бачить власну соціальну перспективу в Україні.  

Першочерговим завданням регулювання вільного часу молоді є створення оптимальних умов для саморозвитку 

особистості, для виявлення і реалізації її здібностей і дарувань. Задоволення потреб у сфері молодіжного дозвілля 

має лягти в основу політики регулювання вільного часу молоді. З цією метою необхідно створити місце, де люди 

можуть спілкуватися, відповідні умови. Якщо суспільство не буде своєчасно турбуватися про це, то молодь сама 

знайде і вже знаходить, де і як спілкуватися. Не виключено, що таке неформальне спілкування набуває 

антисоціальних, антигуманних форм (наркоманія, злочинні групи, сектантство тощо). 

У сфері вільного часу та дозвілля молоді, як зазначає відомий український соціолог Олена Злобіна, 

відбулися неабиякі зміни. Змінилася сама система пріоритетів, деякі види занять помітно втратили значущість, інші 

набули неабиякого поширення. Наприклад як і раніше, сьогодні на першому місці – є соціальні мережі, частка 

прихильників цього виду дозвілля залишилася практично незмінною, проте контакти з іншими засобами масової 

інформації зазнали відчутних змін. Різко знизилося численність молоді, яка дивиться телевізор чи слухає радіо та 

читає пресу. Дещо змінилися пріоритети і у видах відпочинку, пов’язаних із спілкуванням. Молодь, як і раніше, 

зустрічається з друзями поза домівкою, а такий вид спілкування, як приймання гостей та відвідування друзів та 

знайомих, дещо втратив популярність. Щодо відвідування клубів, барів, дискотек, які на сьогодні є осередками 
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спілкування, серед молоді зафіксовано значне згортання цієї дозвіллєвої практики, проте проведення свого дозвілля 

у клубах серед молоді ще доволі популярне. 

Сьогодні у сфері дозвілля серед молоді великих обертів набувають квести та квест   кімнати. Квест – це  

інтелектуально – логічна  гра, виконавши всі завдання якої, учасник або учасники отримають винагороду. Термін 

часто використовується з різними тлумаченнями. Їх всіх об’єднує те, що квест являє собою гру, в якій необхідно 

виконати різні завдання, що призведе до досягнення певної мети. 

Існують різні типи подібних розваг. На даний момент найчастіше квестами називають рольові ігри, міські квести на 

пошук предметів і квест кімнати. Про кожного з типів необхідно говорити докладніше. Суть рольових ігор полягає у  

розігруванні певного сюжету. Він може бути взятий з книги або фільму, а може бути повністю вигаданим творцями, 

яких також називають майстрами гри. Кожен бере участь, має певну відведену йому роль і виконує свої ігрові 

завдання, прагнучи досягти своїх цілей. Найчастіше цілі персонажів сприяють досягненню спільної ігрової мети, яку 

прописують у сюжеті творці[2, c. 41]. 

Міські квести – щось на зразок пошуку скарбу по карті. У межах міста або обмеженої кількості вулиць майстрами 

розставляються підказки, які вказують на місце з наступною підказкою. Виявивши всі місця і пройшовши завдання 

для отримання всіх підказок, команда гравців виходить до кінцевої мети. Такі ігри проводяться в формі змагання на 

швидкість проходження всіх етапів між декількома командами, що складаються з різної кількості людей.  

  Популярністю користуються  різновиди квестових ігор:  лабіринти, квести у  віртуальній реальності, ігри з 

закритими очима та інші. 

Квест кімнати  представляють  інший тип ігор. Виникнувши не так давно, розвага встигла стати популярною  по 

всьому світу [3]. Квест кімната підійде і як для великої компанії до восьми людей, так і для двох-трьох чоловік. 

Квест кімната – це тип квестової гри, що відбувається у закритому приміщенні, в якому створюються певні умови. 

Найчастіше основним завданням для учасників є покинути приміщення, в якому їх замикають, на певний час для  

виконання всіх поставлених  завдань. 

Крім морального та фізичного задоволення, яке дає квест, він  і всебічно  розвиває особистість . Тренування 

головного мозку, що відбувається під час гри, рівносильне проходженню IQ-тесту, також людина удосконалює 

навички роботи у команді, розширює коло знайомих, розвиває управлінські здібності [4].  

Молоде покоління прагне пізнати все нове, використовуючи нові способи отримання знань. Ігровий метод, 

на якому побудовано квест, поєднує в собі використання новинок  ринків, як комп’ютерний, інформаційних 

технологій, автомобільний, телекомунікаційний. Саме тому нові різновиди розваг, що базуються на інтелектуальній 

складовій  розвиваються найдинамічніше.   

Отже, можна зауважити, що сфера дозвілля зазнає масштабних змін. Зокрема, нова форма дозвіллєвої діяльності , 

квест-гра посідає особливе місце у сучасному дозвіллі та  вихованні  молоді. Комбінує інтелектуальні конкурси та 

спортивні змагання. 

  Розглянувши стан дозвіллєвої діяльності у сучасній Україні з соціально-педагогічних позицій ми дослідили,  

що з одного боку відбувається усвідомлення важливості розвитку культурно-дозвіллєвого простору з метою 

соціального самовдосконалення особистості через сферу дозвілля, з іншого, - понині залишаються невирішеними 

суттєві проблеми (недосконалість інфраструктури, споживацька спрямованість дозвілля, стримування інновацій), які 

гальмують не тільки її розвиток, але й відбиваються на процесі формування особистості.  
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Сфера дозвілля поєднує найрізноманітніші види життєдіяльності, адже людина на дозвіллі не обмежена 

зовнішніми чинниками і залежить не лише від своїх внутрішніх бажань та уподобань. Вибір певного виду 

культурно-дозвіллєвої діяльності зумовлюється його індивідуальною та соціальною цінністю в очах особистості, а 

змістове наповнення дозвіллєвих занять відбиває мету та завдання людини, які вона ставить перед собою: набуття 

знань та навичок, вироблення норм практичної поведінки, засвоєння інших культурних цінностей опанування чи 

удосконалення різними сферами суспільної діяльності. 

Поняття «дозвілля» має багато визначень, у великому тлумачному словнику поняття дозвілля 

характеризується як, вільний від праці час; час відпочинку [2, с. 234]. 

На думку Бочелюка В. «Дозвілля – це сукупність занять у вільний час, за допомогою яких задовольняються 

безпосередні фізичні, психічні і духовні потреби, в основному відновлювального характеру» [1, с. 11]. 

https://poradi.com.ua/diznajsya-vse/shho-take-kvest-znachennya-i-zavdannya-kvestu.html
https://dt.ua/SOCIETY/kvest__nove_pokolinnya_igor_dlya_molodi_i_ne_tilki.html
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